
Número da Pesquisa: CESOP /IBOPE / 02805
Título da Pesquisa: 
OPINIÃO PÚBLICA SOBRE ASSUNTOS POLÍTICOS /
ADMINISTRATIVOS
Local da Pesquisa: POÁ/SP
Data da Pesquisa: 10/07/2010
Tamanho da Pesquisa: 406
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

197 48.5 48.5 48.5
209 51.5 51.5 100.0
406 100.0 100.0

inst Escolaridade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler / escrever, mas 
não foi a escola
3 Primário (1º grau) / 
Fundamental Incompleto
4 Primário (1º grau) / 
Fundamental Completo
5 Ginásio (1º grau) / 
Fundamental Incompleto
6 Ginásio (1º grau) / 
Fundamental Completo
7 Colegial (2º grau) / 
Médio Incompleto
8 Colegial (2º grau) / 
Médio Completo
9 Superior Incompleto
10 Superior Completo
Total

4 1.0 1.0 1.0
5 1.2 1.2 2.2

22 5.4 5.4 7.6

57 14.0 14.0 21.7

40 9.9 9.9 31.5

50 12.3 12.3 43.8

49 12.1 12.1 55.9

133 32.8 32.8 88.7

32 7.9 7.9 96.6
14 3.4 3.4 100.0

406 100.0 100.0
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p1 Para começar, como o(a) sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(a) sr(a) está:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
9 Não sabe/ Não opinou
Total

30 7.4 7.4 7.4
260 64.0 64.0 71.4

95 23.4 23.4 94.8
19 4.7 4.7 99.5

2 .5 .5 100.0
406 100.0 100.0

p2 Em outubro teremos eleições para prefeito e vereadores. Gostaria de saber, nesse momento, o 
quanto o(a) sr(a) está interessado por essa eleição da cidade de Poá:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interessado
2 Interessado
3 Pouco interessado
4 Sem interesse nenhum

9 Não sabe/ Não opinou
Total

73 18.0 18.0 18.0
114 28.1 28.1 46.1
121 29.8 29.8 75.9

89 21.9 21.9 97.8

9 2.2 2.2 100.0
406 100.0 100.0

p3 Em quem o(a) sr(a) votaria para prefeito de Poá, se a eleição fosse hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Edson Barbosa
3 Eduardão
4 Testinha
5 Panão
6 Roberto Marques
7 Outro
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

3 .7 .7 .7
106 26.1 26.1 26.8

39 9.6 9.6 36.5
2 .5 .5 36.9

65 16.0 16.0 53.0
2 .5 .5 53.4

33 8.1 8.1 61.6
156 38.4 38.4 100.0
406 100.0 100.0
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p4 Se a eleição para prefeito de Poá fosse hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) 
votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Professor Datovo-50-
PSOL
2 Edson Barbosa-13-PT
3 Eduardão-25-DEM
4 Testinha-12-PDT
5 Panão-45-PSDB
6 Roberto Marques-14-
PTB
8 Branco/ Nulo
9 Não sabe/ Não opinou
Total

2 .5 .5 .5

11 2.7 2.7 3.2
153 37.7 37.7 40.9

69 17.0 17.0 57.9
2 .5 .5 58.4

100 24.6 24.6 83.0

39 9.6 9.6 92.6
30 7.4 7.4 100.0

406 100.0 100.0

p5 (Somente para quem declarou seu voto na p4) Qual destas frases melhor define sua decisão de 
votar em: (leia a opção citada na p4)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É uma decisão 
definitiva, que não 
mudará de jeito nenhum
2 É uma decisão firme, 
mas que poderia mudar 
no decorrer da ca
3 É uma escolha do atual 
momento, que durante a 
campanha poder
4 É apenas uma 
preferência inicial
9 Não sabe/ Não opinou
Total

Omisso 0 Não se aplica
Total

147 36.2 39.1 39.1

63 15.5 16.8 55.9

84 20.7 22.3 78.2

60 14.8 16.0 94.1

22 5.4 5.9 100.0
376 92.6 100.0

30 7.4
406 100.0
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p601 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para prefeito de 
Poá?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Professor Datovo-50-
PSOL
2 Edson Barbosa-13-PT
3 Eduardão-25-DEM
4 Testinha-12-PDT
5 Panão-45-PSDB
6 Roberto Marques-14-
PTB
8 Poderia votar em todos

9 Não sabe/ Não opinou
Total

34 8.4 8.4 8.4

17 4.2 4.2 12.6
77 19.0 19.0 31.5
52 12.8 12.8 44.3
42 10.3 10.3 54.7
96 23.6 23.6 78.3

10 2.5 2.5 80.8

78 19.2 19.2 100.0
406 100.0 100.0

p602 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para prefeito de 
Poá? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 2 Edson Barbosa-13-PT
3 Eduardão-25-DEM
4 Testinha-12-PDT
5 Panão-45-PSDB
6 Roberto Marques-14-
PTB
Total

Omisso 0
Total

13 3.2 22.0 22.0
1 .2 1.7 23.7

12 3.0 20.3 44.1
15 3.7 25.4 69.5
18 4.4 30.5 100.0

59 14.5 100.0
347 85.5
406 100.0

p603 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para prefeito de 
Poá? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 3 Eduardão-25-DEM
4 Testinha-12-PDT
5 Panão-45-PSDB
6 Roberto Marques-14-
PTB
Total

Omisso 0
Total

6 1.5 35.3 35.3
4 1.0 23.5 58.8
4 1.0 23.5 82.4
3 .7 17.6 100.0

17 4.2 100.0
389 95.8
406 100.0
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p604 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para prefeito de 
Poá? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 4 Testinha-12-PDT
5 Panão-45-PSDB
6 Roberto Marques-14-
PTB
Total

Omisso 0
Total

3 .7 33.3 33.3
4 1.0 44.4 77.8
2 .5 22.2 100.0

9 2.2 100.0
397 97.8
406 100.0

p605 E destes candidatos, em qual ou quais o(a) sr(a) não votaria de jeito nenhum para 
prefeito de Poá? Mais algum?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 5 Panão-45-PSDB
Omisso 0
Total

3 .7 100.0 100.0
403 99.3
406 100.0

p7 Essas são algumas características que um político pode ter ou não. Na sua opinião, qual delas é 
a mais importante para alguém que queira ser prefeito de Poá?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ser honesto
2 Dar principal atenção 
aos pobres
3 Ser trabalhador
4 Só prometer o que pode 
cumprir
5 Ter experiência 
administrativa 
comprovada
6 Dar principal atenção à 
área de Segurança
9 Não sabe/ Não opinou
Total

167 41.1 41.1 41.1
49 12.1 12.1 53.2

35 8.6 8.6 61.8
108 26.6 26.6 88.4

24 5.9 5.9 94.3

21 5.2 5.2 99.5

2 .5 .5 100.0
406 100.0 100.0
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p801 Na sua opinião, para qual dessas áreas o próximo prefeito deve dar prioridade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação municipal
2 Transporte coletivo
3 Habitação Popular
4 Organização do Trânsito

5 Rios e Córregos
6 Pavimentação/ 
Asfaltamento
7 Postos de Saúde 
Municipais
8 Ensino 
Profissionalizante
9 Cuidado com o meio 
ambiente
10 Praças, jardins e 
parques
11 Coleta de Lixo
12 Rede de esgoto
13 Guarda Municipal
14 Conservação de ruas e 
avenidas
15 Atividades de lazer e 
cultura
16 Projetos e Ações 
Sociais
17 Hospitais/ Pronto-
Socorros Municipais
18 Atividades Esportivas
98 Nenhuma destas
99 Não sabe/ Não opinou
Total

95 23.4 23.4 23.4
6 1.5 1.5 24.9

16 3.9 3.9 28.8
4 1.0 1.0 29.8

13 3.2 3.2 33.0
14 3.4 3.4 36.5

53 13.1 13.1 49.5

20 4.9 4.9 54.4

6 1.5 1.5 55.9

5 1.2 1.2 57.1

3 .7 .7 57.9
11 2.7 2.7 60.6

5 1.2 1.2 61.8
11 2.7 2.7 64.5

9 2.2 2.2 66.7

9 2.2 2.2 69.0

116 28.6 28.6 97.5

6 1.5 1.5 99.0
1 .2 .2 99.3
3 .7 .7 100.0

406 100.0 100.0
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p802 Na sua opinião, para qual dessas áreas o próximo prefeito deve dar prioridade? E em segundo 
lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação municipal
2 Transporte coletivo
3 Habitação Popular
4 Organização do Trânsito

5 Rios e Córregos
6 Pavimentação/ 
Asfaltamento
7 Postos de Saúde 
Municipais
8 Ensino 
Profissionalizante
9 Cuidado com o meio 
ambiente
10 Praças, jardins e 
parques
11 Coleta de Lixo
12 Rede de esgoto
13 Guarda Municipal
14 Conservação de ruas e 
avenidas
15 Atividades de lazer e 
cultura
16 Projetos e Ações 
Sociais
17 Hospitais/ Pronto-
Socorros Municipais
18 Atividades Esportivas
Total

Omisso 0 Não se aplica
98 Nenhuma destas
99 Não sabe/ Não opinou
Total

Total

49 12.1 12.3 12.3
23 5.7 5.8 18.1
25 6.2 6.3 24.4

7 1.7 1.8 26.1

22 5.4 5.5 31.7
15 3.7 3.8 35.4

67 16.5 16.8 52.3

41 10.1 10.3 62.6

13 3.2 3.3 65.8

6 1.5 1.5 67.3

7 1.7 1.8 69.1
16 3.9 4.0 73.1
15 3.7 3.8 76.9

5 1.2 1.3 78.1

15 3.7 3.8 81.9

13 3.2 3.3 85.2

54 13.3 13.6 98.7

5 1.2 1.3 100.0
398 98.0 100.0

1 .2
2 .5
5 1.2
8 2.0

406 100.0
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p803 Na sua opinião, para qual dessas áreas o próximo prefeito deve dar prioridade? E em terceiro 
lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Educação municipal
2 Transporte coletivo
3 Habitação Popular
4 Organização do Trânsito

5 Rios e Córregos
6 Pavimentação/ 
Asfaltamento
7 Postos de Saúde 
Municipais
8 Ensino 
Profissionalizante
9 Cuidado com o meio 
ambiente
10 Praças, jardins e 
parques
11 Coleta de Lixo
12 Rede de esgoto
13 Guarda Municipal
14 Conservação de ruas e 
avenidas
15 Atividades de lazer e 
cultura
16 Projetos e Ações 
Sociais
17 Hospitais/ Pronto-
Socorros Municipais
18 Atividades Esportivas
Total

Omisso 0 Não se aplica
98 Nenhuma destas
99 Não sabe/ Não opinou
Total

Total

47 11.6 12.4 12.4
7 1.7 1.8 14.2

28 6.9 7.4 21.6
8 2.0 2.1 23.7

16 3.9 4.2 28.0
8 2.0 2.1 30.1

35 8.6 9.2 39.3

31 7.6 8.2 47.5

13 3.2 3.4 50.9

5 1.2 1.3 52.2

4 1.0 1.1 53.3
17 4.2 4.5 57.8
32 7.9 8.4 66.2
20 4.9 5.3 71.5

19 4.7 5.0 76.5

27 6.7 7.1 83.6

55 13.5 14.5 98.2

7 1.7 1.8 100.0
379 93.3 100.0

1 .2
6 1.5

20 4.9
27 6.7

406 100.0
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p901 Para cada obra que eu citar do prefeito Roberto Marques, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se ela é: MATERNIDADE / TÉRMINO DO HOSPITAL

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

270 66.5 66.5 66.5
111 27.3 27.3 93.8

11 2.7 2.7 96.6
10 2.5 2.5 99.0

4 1.0 1.0 100.0
406 100.0 100.0

p902 Para cada obra que eu citar do prefeito Roberto Marques, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se ela é: PRÉDIO DA CÂMARA E PRAÇA DA BÍBLIA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

55 13.5 13.5 13.5
164 40.4 40.4 53.9
125 30.8 30.8 84.7

56 13.8 13.8 98.5
6 1.5 1.5 100.0

406 100.0 100.0

p903 Para cada obra que eu citar do prefeito Roberto Marques, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se ela é: CRIAÇÃO DO NAP (NÚCLEO DE APOIO À POPULAÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

183 45.1 45.1 45.1
187 46.1 46.1 91.1

21 5.2 5.2 96.3
8 2.0 2.0 98.3
7 1.7 1.7 100.0

406 100.0 100.0
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p904 Para cada obra que eu citar do prefeito Roberto Marques, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se ela é: CRIAÇÃO DA SECRETÁRIA DA MULHER

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

194 47.8 47.8 47.8
179 44.1 44.1 91.9

9 2.2 2.2 94.1
6 1.5 1.5 95.6

18 4.4 4.4 100.0
406 100.0 100.0

p905 Para cada obra que eu citar do prefeito Roberto Marques, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se ela é: SISTEMA APOSTILADO DE ENSINO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

160 39.4 39.4 39.4
178 43.8 43.8 83.3

39 9.6 9.6 92.9
11 2.7 2.7 95.6
18 4.4 4.4 100.0

406 100.0 100.0

p906 Para cada obra que eu citar do prefeito Roberto Marques, gostaria que o(a) sr(a) me 
dissesse se ela é: PADRONIZAÇÃO DAS CALÇADAS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito importante
2 Importante
3 Pouco importante
4 Nada importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

93 22.9 22.9 22.9
188 46.3 46.3 69.2

71 17.5 17.5 86.7
40 9.9 9.9 96.6
14 3.4 3.4 100.0

406 100.0 100.0

p10 O Ministério da Educação divulgou recentemente informações do IDEB (....) Poá obteve o 
melhor índice entre as cidades do Alto Tietê. (...) Na sua opinião, este desempenho do município 

de Poá no IDEB é ou não importante para população?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 É importante
2 Não é importante
9 Não sabe/ Não opinou
Total

381 93.8 93.8 93.8
16 3.9 3.9 97.8

9 2.2 2.2 100.0
406 100.0 100.0
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rend1 Em qual destas faixas está a sua renda individual do mês passado? (Em salários mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
8 Não tem rendimento 
pessoal
9 Não opinou
Total

1 .2 .2 .2
5 1.2 1.2 1.5

73 18.0 18.0 19.5
110 27.1 27.1 46.6
103 25.4 25.4 71.9

97 23.9 23.9 95.8

17 4.2 4.2 100.0
406 100.0 100.0

rend2 E em qual destas faixas está a renda total da sua família no mês passado, somando 
as rendas de todas as pessoas que moram com o(a) sr(a), inclusive a sua? (Em salários 

mínimos)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20
2 Mais de 10 a 20
3 Mais de 5 a 10
4 Mais de 2 a 5
5 Mais de 1 a 2
6 Até 1
9 Não opinou
Total

2 .5 .5 .5
4 1.0 1.0 1.5

36 8.9 8.9 10.3
160 39.4 39.4 49.8
141 34.7 34.7 84.5

37 9.1 9.1 93.6
26 6.4 6.4 100.0

406 100.0 100.0

data Data da Entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 11
12
Total

220 54.2 54.2 54.2
186 45.8 45.8 100.0
406 100.0 100.0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54

4 1.0 1.0 1.0
6 1.5 1.5 2.5

11 2.7 2.7 5.2
8 2.0 2.0 7.1

11 2.7 2.7 9.9
7 1.7 1.7 11.6

12 3.0 3.0 14.5
13 3.2 3.2 17.7
15 3.7 3.7 21.4
13 3.2 3.2 24.6
14 3.4 3.4 28.1
10 2.5 2.5 30.5

9 2.2 2.2 32.8
8 2.0 2.0 34.7
9 2.2 2.2 36.9
7 1.7 1.7 38.7
9 2.2 2.2 40.9
8 2.0 2.0 42.9
3 .7 .7 43.6

14 3.4 3.4 47.0
8 2.0 2.0 49.0

10 2.5 2.5 51.5
12 3.0 3.0 54.4
13 3.2 3.2 57.6
11 2.7 2.7 60.3

6 1.5 1.5 61.8
7 1.7 1.7 63.5
6 1.5 1.5 65.0
5 1.2 1.2 66.3

12 3.0 3.0 69.2
6 1.5 1.5 70.7
8 2.0 2.0 72.7

10 2.5 2.5 75.1
7 1.7 1.7 76.8
8 2.0 2.0 78.8
5 1.2 1.2 80.0
4 1.0 1.0 81.0
7 1.7 1.7 82.8
3 .7 .7 83.5
5 1.2 1.2 84.7 Page 12



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
77
Total

5 1.2 1.2 84.7
3 .7 .7 85.5
4 1.0 1.0 86.5
9 2.2 2.2 88.7
4 1.0 1.0 89.7
4 1.0 1.0 90.6
3 .7 .7 91.4
5 1.2 1.2 92.6
6 1.5 1.5 94.1
2 .5 .5 94.6
1 .2 .2 94.8
3 .7 .7 95.6
2 .5 .5 96.1
3 .7 .7 96.8
2 .5 .5 97.3
2 .5 .5 97.8
1 .2 .2 98.0
2 .5 .5 98.5
2 .5 .5 99.0
2 .5 .5 99.5
1 .2 .2 99.8
1 .2 .2 100.0

406 100.0 100.0
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